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A tartalomból:A tartalomból:

Mint ismeretes Jelencsik Jó-
zsef 60,11%-kal, 40 100 szava-
zattal győzött, Kardosné Gyurkó 
Katalin (FIDESZ-KDNP) 21 518 
(32,26%), Szalai Timea (Mi Ha-
zánk) 3 606 (5,41%), Gyekiczki 
Márton (DK) 8151 (22%), Boros 
Dániel (MKKP) 672 (1,01%) sza-
vazatot kapott.

A beiktatáson Százhalombat-
táról jelen volt Vezér Mihály pol-
gármester, Török Sándor és Sin-
ka László alpolgármester, dr. Tur-
bucz Sándor jegyző, dr. Horváth 
Ágota aljegyző, továbbá Horváth 
Júlia, Szalai Attila, Szabó Gábor 
és Szél Pál önkormányzati képvi-
selő.

Dr. Feik Csaba, az érdi Önkor-
mányzat jegyzője köszöntötte a 
megjelenteket, majd dr. Kiss Sza-
bolcs, a Választási Bizottság elnö-
ke tájékoztatott a választási ered-
ményről. Mint mondta, a grémi-
um már tavasz óta, a megbízatás 

kezdetétől szigorú jogszabályi ke-
retek között dolgozott. Elbírál-
ták a beérkezett kifogásokat, elő-
készítették a választás lebonyolí-
tását. Tíz képviselőjelölt indult a 
kerületben, végül öten tudták ös�-
szegyűjteni a nyilvántartásba vé-
telhez szükséges mennyiségű 
ajánlást.

A közel 80%-os országos átla-
got meghaladva, kiemelkedően 
magas, több mint 84%-os volt a 
kerületi szavazáson való részvé-
tel. Több mint 66 ezren adtak le 
érvényes szavazatot a névjegy-
zékben szereplő mintegy 80 ezer 
jogosult személyből. Az ország-
gyűlési választás végül az ered-
ményre vonatkozó jogorvoslati 
kifogás nélkül, törvényes módon 
zajlott le.

Jelencsik József beszédében 
köszönetet mondott mindenki-
nek, aki részt vett a választások 
törvényes keretek közötti, tiszta 

lebonyolításában, külön kiemel-
ve a szavazatszámlálókat és a Vá-
lasztási Iroda munkatársait.

Hangsúlyozta, bár a mandátum 
az ő nevére szól, a győzelem kö-
zös; „egy hatalmas munka ered-
ménye, együtt azzal a több száz 
aktivistával, akik fáradságot nem 
kímélve éjjel-nappal dolgoztak az 
elmúlt hónapokban. Köszönetét 
fejezte ki számunkra is az elköte-
lezett és áldozatos munkáért.

Kitért az országos átlag feletti, 
magas kerületi részvételi arányra, 
ami meghaladta korábbi választá-
sokat is. „Úgy gondolom, hogy te-
lepüléseink demokráciából csilla-
gos ötös osztályzatot érdemelnek” 
– fogalmazott.

Szólt arról is, hogy a több 
mint 60 százalékos támogatott-
ság rendkívül megtisztelő, egyút-

tal „hatalmas felelősség, aminek 
érezzük a súlyát”. Ő maga és kö-
zössége azért dolgozik majd a kö-
vetkező négy évben, hogy meg-
szolgálja a bizalmat, és konstruk-
tív partnerségben képviselje Érd, 
Százhalombatta és Tárnok érde-
keit az Országgyűlésben.

Csőzik László, Érd polgármes-
tere pohárköszöntőjében a többi 
között arról beszélt, hogy véget ért 
az elvonások, megszorítások kor-
szaka. A Tisza Párt programjában 
azt ígérte, helyreállítja az önkor-
mányzatok becsületét, visszaad-
ja forrásaikat. Bár nagyon nehéz 
a gazdasági helyzet, amit örököl 
az új kormány, mert szinte üres 
az államkassza, de bíznak abban, 
hogy megkezdődik a gyarapodás 
korszaka. 

„Hatalmas felelősség, aminek érezzük a súlyát”
Átvette megbízólevelét Jelencsik József, a TISZA Párt 
Pest vármegye 1. számú választókerületének ország-
gyűlési képviselője. Az érdi Polgárok Házában rende-
zett ünnepélyes eseményen a többi között arról be-
szélt, hogy konstruktív partnerség jegyében szeretné 
szolgálni Érdet, Százhalombattát és Tárnokot.

TETŐJAVITÁS, TETŐFEDÉS
Tetőhéjazat csere  

már 13.500 Ft/m2-től!
Lapos tető szigetelése. Előtető  
készítése. Bádogos munkák. 

Ereszcsatorna-javítás.

Langer Károly
KIS MUNKÁK AZONNALI KEZDÉSSEL  

06-20-286-4544

Folytatás a 2. oldalon
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Óriási előrelépés lesz, ha meg-
érkeznek az uniós támogatások – 
tette hozzá a városvezető.

Vezér Mihály, Százhalombat-
ta polgármestere a sajtónak nyi-
latkozva nagyon sok sikert kí-
vánt Jelencsik Józsefnek. Emlé-

keztetett, hogy korábbi személyes 
egyeztetésükkor arról biztosította 
a képviselőt, hogy megválasztása 
esetén a város minden lehetősé-
get megad annak érdekében, hogy 
minél hatékonyabban tudja szol-
gálni a választókerületet.

A polgármester szerint újra kell 
gondolni az önkormányzatok mű-
ködését szabályozó törvényeket; 
eljött az idő, hogy ismét nagyobb 
autonómiát kapjanak a települé-
sek. Fontos a feladat- és hatáskö-
rök decentralizálása. Véleménye 
szerint ott kell meghozni a dön-
téseket, ahol a problémákat a leg-
jobban ismerik. Százhalombat-
ta kész és képes visszavenni olyan 

államosított feladatokat, mint az 
iskolai oktatás, az építéshatósági 
ügyek vagy a gyámügyi ellátás.

„Legyen választási lehetőség: 
ha egy település képes magas 
színvonalon ellátni ezeket a fel-
adatokat, akkor bízzák azt a he-
lyi önkormányzatra” – fogalma-
zott, hozzátéve, hogy a jelenlegi 

központosított rendszer helyett 
rugalmasabb, az egyéni képessé-
geket elismerő szabályozásra van 
szükség.

Vezér Mihály reményei szerint 
megszűnik, vagy méltányosabb 
lesz a szolidaritási adó, amely Bat-
ta esetében már mintegy 3,3 mil-
liárd forint. Igazságtalan az elvo-
nás, mert ha egyes települések na-
gyobb hozzáadott értékkel, több 
teljesítményt tudnak felmutatni a 
nagyipar révén, akkor annak hát-
rányait kompenzálni szükséges az 
iparűzési adóval. Kiemelte: Száz-
halombatta vonzási pont, ugyanis 
kulturális és sportközpontként a 
környező települések lakóit is ki-

szolgálja, így a város sikere térsé-
gi érdek.

Meglátása szerint nem kény-
szerű elvonásokkal, hanem való-
di, önkéntes szolidaritással kell 
segíteni a hátrányosabb helyzetű 
településeket. Példaként említette 
sok más mellett Százhalombatta 
korábbi felajánlásait: a felső-tiszai 

árvízkárosultak és a vörösiszap-
tragédia áldozatainak támogatá-
sát, vagy a budaörsi mentőheli-
kopter leszálló építéséhez nyújtott 
10 millió forintos hozzájárulást.

Vezér Mihály szólt arról is, hogy 
a magyar társadalom szövetében 
mély sebeket ejtett az elmúlt idő-
szak széthúzása, és az emberek 
igazságérzete gyógyírért kiált.

„Sokkal több az, ami összeköt 
minket, mint ami szétválaszt” – 
emlékeztetett a polgármester. Sze-
rinte a megosztottság sebezhetővé 
teszi az országot a külső gazdasági 
és politikai kihívásokkal szemben, 
ezért a mentális egészségünk és a 
közös jövőnk záloga az összefogás.

A városvezető zárásként sok si-
kert kívánt az ország vezetőinek és 
Jelencsik Józsefnek a rájuk váró 
nehéz misszió teljesítéséhez, ami 
mindannyiunk közös érdeke.

Jelencsik József Érden él 
feleségével és két gyermeké-
vel. Közgazdászként végzett, 
nemzetközi gazdálkodás, va-
lamint európai uniós speci-
alizációval. Anyanyelvén túl 
angolul és franciául beszél.

Pályáját az agrár-közigazgatás-
ban kezdte, majd az Országgyű-
lés Hivatalában dolgozott, ahol 
kiemelten az Európai Ügyek Bi-
zottságának munkáját követ-
te, valamint gazdasági területen 
szakértőként tevékenykedett. Ezt 
követően 5 éven keresztül Brüs�-
szelben, az Európai Parlamentben 
dolgozott. Brüsszeli munkája so-
rán lehetősége nyílt megismerni 
az Európai Unió intézményrend-
szerének működését, kiemelten 
foglalkozott az Európai Parlament 
Környezetvédelmi, Közegészség-
ügyi és Élelmiszerbiztonsági Bi-
zottságának munkájával.

Legutóbb egy multinacioná-
lis cégnél dolgozott gazdasági ad-
minisztrációs területen. Tagja 
Érd Önkormányzata Szociális és 
Egészségügyi Bizottságának, ami-
nek köszönhetően behatóbban is-
meri a térség ezen területen fel-
merülő problémáit, amik priori-
tást jelentenek számára, csakúgy, 
mint a környezetvédelem. 

(Fotó: Facebook – Jelencsik 
József / Csőzik László, Hírtükör)

n

Folytatás az előző oldalról

„Városunk középiskoláiból idén 
összesen 189 tanuló búcsúzik el, 
és megkezdi az érettségi idősza-
kot.

Szívből gratulálok minden vég-
zős diáknak, eredményes felké-
szülést, és sok sikert kívánok az 
előttük álló érettségi vizsgákhoz!

Önkormányzatunk gravírozott 
tollal szeretné kifejezni jókívánsá-
gait a ballagó diákok felé. Ezeket 
az ajándékokat már eljuttattuk az 
iskolákba, ahol minden végzős ta-
nulót az asztalán vár majd egy kö-
szöntő levél kíséretében.

Az érettségi időszaka kihívá-
sokkal és izgalommal teli, hiszen 
most a legfontosabb cél a vizsgák 
sikeres teljesítése. Meggyőződé-
sem, hogy diákjaink felkészülten 
és kiváló eredményekkel veszik 
majd ezt az akadályt. Köszönet 
illeti mindazokat a pedagóguso-
kat és szülőket, akik munkájukkal 
hozzájárultak ehhez.

Büszkék vagyunk fiataljainkra!
Százhalombatta Város Önkor-

mányzata nevében sok sikert kí-
vánok az érettségi vizsgákhoz!” – 
írta Vezér Mihály.� n

A hagyományokhoz híven, az Önkormányzat gravírozott 
tollakat ajándékozott minden ballagó diáknak. Vezér 
Mihály polgármester – közösségi oldalán – jókívánságait 
fejezte ki a végzős tanulóknak.

Sok sikert az érettségihez! – Ajándék a ballagóknak
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Százhalombattán hosszú évek óta 
állítanak májusfát a főtéren, amit 
még Takács Péter a művelődési köz-
pont egykori igazgatója kezdemé-
nyezett. A hagyomány éltetése fon-
tos közösségi élmény a városlakók 
számára.

A régi népszokások egyike a má-
jusfa, vagy májfa állítás, amellyel a 
természet virágba borulását ünne-
pelik, de Európa-szerte elterjedt az 
udvarlás szimbólumaként és eszkö-
zeként is. Vidéken a legények és ba-

rátaik a kiválasztott lány háza előtt 
állítottak egy vagy több májusfát éj-
szaka; a hölgy ekkor találgathatott, 
hogy ki, illetve kik fejezték ki ily mó-
don hódolatukat.

Szokás volt közösségi májusfát 
állítani a templomok közelében, 
amit körbetáncoltak, így köszöntve 
az éledő természetet.

Általában nyírfát, a székelyeknél 
fenyőfát használtak májusfaként, 
olykor csak gallyakkal jelképezik. A 
magas, sudár fákat a kerítésoszlop-

hoz rögzítették, jellemzően a má-
jus 1-jét megelőző nap éjjelén, vagy 
kora hajnalban, színes szalagokkal, 
étellel-itallal is díszítették. Legtöbb-
ször az udvarló legény vezetésével 
állították a fát, de egyes községek-
ben a rokon lányoknál is állítottak a 

legények. A lányok viselkedése fal-
vanként változott; volt, aki kiment 
és megkínálta a legényt borral, volt, 
hogy a szalagokat a lány kölcsönöz-
te a legénynek.

Az egyházi eredet szerint a má-
jusfa azokra az időkre emlékeztet, 
amikor a 72 tanítvány evangelizál-
ni ment. Volt köztük egy Valburga 
nevezetű szűz leány, de sokan kétel-
kedtek ártatlanságában. Azt mond-
ták az emberek, csak akkor hiszik el, 
ha a földbe szúrt száraz gally reggel-
re kizöldül; a fa május hajnalára ki-
hajtott.

A májusfával, illetve zöldág-kul-
tusszal, gallyal kapcsolatos hazai 
népszokásról elsőként Temesvári 
Pelbárt ferences szerzetes számolt 
be, 1502-ben keletkezett latin nyel-
vű prédikáció-gyűjteményében.� n

Mivel az első kuratórium ötéves 
megbízatása lejárt tavaly év végén, 
így már az új összetételű testület ült 
össze a napokban, hogy meghozza 
döntését a helyi általános iskolások 
támogatásáról.

Hosszú mérlegelés után döntöt-
tek a tavalyi 15 000 forint 5 000-tal 
való emeléséről, bízva abban, hogy 
ez érdemi segítséget jelent a szülők-
nek a nyári szünidő megszervezésé-
ben.

A jelentkezés feltételei, hogy a 
helyi általános iskolában tanuló 
gyermeknek százhalombattai állan-
dó lakcímmel kell rendelkezniük. A 
támogatást a 2026/27-es tanévben 
leendő első osztályosok is igénybe 
vehetik. Kizárólag százhalombat-
tai székhelyű  egyesület vagy egyéb 
szervezet által szervezett, helyben 
megvalósuló  napközis táborokra 
igényelhető a támogatás. A kérelem 
családonként több gyermek eseté-
ben is benyújtható, de csak egy tá-
borra. 

A támogatás nem automati-
kus, pályázni a hivatalos adat-
lap benyújtásával lehet, április 
30- a és május 15-e között. Na-
gyon fontos, hogy a szülők figyelje-

nek az évszámra, ugyanis kizárólag 
az új, 2026-os adatlapot fogadják el.

Az adatlap letölthető a 
battanet.hu oldalon itt: 
https://battanet.hu/remeny-
bajnoka-alapitvany-tabori-
tamogatas, a Remény Bajnoka 
Facebook-oldaláról, illetve át-
vehető az alapítvány székhe-
lyén (Százhalombatta, Ifjúság 
útja 7.), minden hétköznap 9 
órától - 15 óráig.

A pályázati adatlapot hiány-
talanul kitöltve és aláírva az 
aremenybajnoka@gmail.com 
e-mail címre várják.

A kuratórium várhatóan júni-
us 2-án, beérkezési sorrend alapján 
dönt majd a pályázatokról, a ter-
vek szerint ekkor közzé is teszik az 
eredményt, illetve értesíteni fogják 
a családokat.

Az előző év gyakorlatának megfe-
lelően az alapítvány a megítélt ös�-
szeget nem a szülőknek, hanem 
közvetlenül a tábort biztosító szer-
vezetnek utalja el, ezzel is egyszerű-
sítve az adminisztrációt.

Dr. Bercziné dr. Fazekas Olga el-
nök köszönetet mondott azon vál-
lalkozóknak, akik felajánlással már 

segítették az alapítvány munkáját, 
hogy nyári élményeket biztosíthas-
sanak a battai gyermekeknek. 

A közérdeket szolgáló tevékeny-
ség folytatásához köszönettel to-
vábbra is számítanak az adományo-
zókra, illetve az adó 1%-os felaján-
lásokra; utóbbiból 160 000 Ft érke-
zett tavaly.

Az alapítvány adószáma: 
19240936-1-13

A pályázati felhívás megtekinthe-
tő a battanet.hu oldalon.

Mint ismeretes, Vezér Mihály 
polgármester szolidaritásból, ma-
gánemberként 2020 áprilisában 
500 ezer forinttal hozta létre a Re-
mény Bajnoka Közérdekű Alapít-

ványt, a járvány miatt nehéz hely-
zetbe került battai családok, vállal-
kozások megsegítésére. Az alapít-
vány új célokat tűzött ki maga elé 
2022-ben; segíteni kíván az ener-
giaválság, a Magyarországra bármi-
lyen kihatással lévő háborús hely-
zet, illetve bármely új világjárvány 
miatt bajba jutott százhalombattai 
embereken, családokon.

A Remény Bajnoka az elmúlt 
években több mint 50 millió forint 
értékben adományozott táblagé-
peket, varratott maszkokat, tábo-
roztatta a battai gyerekeket, illetve 
pénzbeli támogatást nyújtott a jár-
vány miatt munkából kieső csalá-
doknak.� n

Májusfa a főtéren és Óvárosban
A népi hagyományt követve, a természet újjáéledését 
üdvözlendő, idén is májusfát állított az Önkormányzat a 
Szent István téren, az óvárosi Szent László téren pedig 
Szabó Gábor képviselő. A Barátság Kulturális Központ – a 
Pesovár Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola közreműködé-
sével – ünnepi hangulatban állított fel májusfát a főtéren, 
a Városi Majálison.

Megemelt támogatással segíti a nyári táborozást  
a Remény Bajnoka

Magasabb keretösszeggel, gyermekenként már 
20 000 forinttal járul hozzá idén a százhalombattai 
családok költségeihez a Remény Bajnoka Alapítvány 
– tájékoztatott dr. Bercziné dr. Fazekas Olga elnök.
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A százhalombattai rendőrőr-
sön tartott ülésen részt vett Török 
Sándor alpolgármester, a szerve-
zet elnöke, dr. Mihály István ny. 
rendőr vezérőrnagy, önkormány-
zati biztonsági tanácsadó, Szalai 
Attila szakbizottsági elnök, a pol-
gárőrség vezetője, Lagojda Sán-
dor, a százhalombattai rendőrőrs 
parancsnoka, Nagy Ádám, az őrs 
járőrparancsnoka, Majerszki Já-

nos, a közterület-felügyelet veze-
tője és Kecskés Zsolt, védelmi re-
ferens.

Török Sándor ismertette, hogy 
nagyon eredményes a rendőr-
ség munkája, örömteli, hogy er-
ről a sajtó is beszámolt. Jelentő-
sen hozzájárul a lakosság bizton-
ságérzetének növeléséhez, hogy 
megfelelő létszámban, és gyak-
ran láthatóak a járőrök az egész 
városban.

Lagojda Sándor arról tájékoz-
tatott, hogy országosan is gya-
kori az elektromos roller, illetve 
a kerékpárlopás. Hatékonyan és 
gyorsan léptek fel a városban ez 
ellen, miután állandó jelenlétet 
határozott meg a civil és egyen-
ruhás kollégák számára, valamint 
megfelelő volt a rendelkezésre 

álló információ. Nem fordult már 
elő ilyen bűncselekmény az utób-
bi hetekben, és általánosságban 
elmondható hogy jelentősen ja-
vult a bűnügyi statisztika.

Előfordul családon belüli konf-
liktus, vagy erőszak, ami vissza-
tükrözi az általánosan jellemző 
társadalmi feszültséget.

Szintén országosan jellemező a 
kábítószer fogyasztás és terjesz-

tés, ezt a területet prioritásként 
kezeli a rendőrség.

Továbbra is kiemelt, rendsze-
res ellenőrzési terület a Városka-
pu Üzletház, a Tesco áruház, a fő-
tér, a piactér, a Csónakázó-tó és a 
Duna-part. 

A forgalmas helyeken csak ki-
sebb, anyagi kárral járó kocca-
nások nyomán kellett intézked-
ni, nem történt súlyosabb közúti 
baleset. Ez összefügg azzal, hogy 
városszerte érezhetően csökkent 
a gyorshajtások száma a telepí-
tett traffiboxonak és a folyama-
tos, gépjárműves sebességméré-
seknek köszönhetően. Rendsze-
resek a közúti ellenőrzések, ame-
lyek alkalmával kiszűrik az ittas 
vezetőket.

A battai őrs aktív részese a köz-

életnek. Az Önkormányzat tá-
mogatásával folyamatos több té-
mában az iskolai közbiztonsá-
gi tájékoztató program, de részt 
vesznek vármegyei sportesemé-
nyeken; legutóbb atlétikai verse-
nyen és sportnapon képviselték a 
rendőrséget, a következő megmé-
rettetés pedig egy futballtorna.

Összességében elmondható, 
hogy nőtt a lakossági bizalom, 
egyre több információval keresik 
meg az őrsöt akár személyesen, 
telefonon, vagy a járőröket szó-
lítják meg, a körzeti megbízottak-
hoz fordulnak, illetve a közpon-
ti 112-es segélyszámot is hívják. 
Látható a fokozott rendőrségi je-
lenlét, amihez külön túlszolgálati 
forrást biztosít az Önkormányzat.

Majerszki János arról számolt 
be, hogy a közterület-felügyelők 
tapasztalta szerint mindig rend-
kívüli zsúfoltságot okoz regge-
lente a közlekedés az Arany és az 
1-es iskolánál, ahol szükséges a 
hatékony forgalomirányítás.

Szintén intézkedést kíván, 
hogy sokan folyamatosan sza-
bálytalanul megállnak a Geszte-
nyés úti üzletsornál, ami akadá-
lyozza az áruszállítást, és olykor a 
buszok haladását is. 

Dr. Mihály István szerint az 
igazi visszatartó erő a büntetés 
kiszabása lehet a figyelmezte-
tés helyett, ugyanis fontos, hogy 
megszűnjenek a balesetveszélyes 
helyzetek.

A ny. rendőr vezérőrnagy be-
számolt arról, hogy ismét jellem-
zővé vált a kamionok utak mellet-
ti, szabálytalan parkolása az ipa-
ri parkban. Újfent fel kell lépni ez 
ellen, azért is, mert a járművek 
szétnyomják a vízelvezetők szé-
lét, ezek helyreállítása pedig több 
10 millió forintba kerül.

Napirenden szerepelt, hogy 
mindig komoly figyelmet, közle-
kedési és parkolási irányítást igé-
nyelnek az iskolai ballagások, fő-
ként az Arany iskola és a SZISZKI 
esetében. A rendőrség, a közterü-
let-felügyelet és a polgárőrség is 
segíti ezek zavartalan lebonyolí-
tását.

A munkacsoport foglalkozott 
a majális és a Gyermek Nap biz-

tosításával is, továbbá kiemelten 
készül majd a Summerfest és a 
Battai Napok szervezésére is.

Mindig ad feladatot az isko-
lai nyári szünet, ilyenkor ugyan-
is sok fiatal tartózkodik a parkok-
ban, és akár késő este is hangos-
kodnak, sőt gyakori a kültéri esz-
közök megrongálása. A károk 
javítása több 10 millió forintba 
kerül évente az Önkormányzat-
nak.

Szalai Attila elmondta, hogy 
folyamatosan figyelni kell a lakó-
telepi lomtalanítást, mert a vá-
rosba érkező idegenek széthord-
ják és elterítik a kitett hulladéko-
kat, ami rombolja a városképet. A 
rendőrség és a polgárőrök rend-
szeresen fellépnek ezen jelenség 
ellen.

Elhangzott, hogy elmarad a 
sárkányhajó verseny a rendkívül 
alacsony vízállás miatt; 1-1,5 mé-
terrel kéne emelni a szintet.

Török Sándor emlékezetett, 
hogy a Csónakázó-tó valójában 
záportározó, vízellátása alapvető-
en az időjárási viszonyoktól függ. 
Az elmúlt másfél hónapban azon-
ban rendkívül kevés volt a csapa-
dék. A tél folyamán a Duna víz-
gyűjtő területén sok csapadék, 
főként hó hullott, ezért abban 
reménykedtek, hogy a folyó ma-
gasabb vízállása visszaduzzaszt-
ja majd a Benta-patak vizét, és 
így lehetőség nyílik az onnan való 
vízpótlásra. Ez az állapot azon-
ban mindössze két napig tartott, 
és az akkor átemelt vízmennyiség 
szinte meg sem látszott a tavon.

A helyzetet tovább nehezítet-
te a Dunamenti Erőmű üzeme is. 
A legjelentősebb vízvételi lehető-
séget az jelentette az elmúlt évek-
ben, amikor az Erőmű hűtővíz-
forgalma miatt megemelkedett a 
Benta vízszintje, és onnan át le-
hetett emelni a vizet a tóba. Most 
azonban ez a lehetőség sem állt 
rendelkezésre, mivel hetek óta 
karbantartás zajlik, és így nincs 
mód vízkiadásra. 

Az elnök reményét fejezte ki, 
hogy meg tudják rendezni a ver-
senyt a csapadékosabb szeptem-
beri hónapban.

n

Nyugodt közbiztonsági helyzet, felkészülés  
a városi rendezvényekre – Ülésezett az ÖRMCS

Nem történt kirívó bűncselekmény, illetve csökkent 
a gyorshajtás és a közlekedési balesetek száma a 
városban az utóbbi hetekben – hangzott el az Önkor-
mányzati Rendészeti Munkacsoport április 28-i ülé-
sén. Napirenden szerepelt továbbá az iskolai ballagá-
sok és a városi programok biztosítása, illetve a nyári 
szünidei feladatok.
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Megszépülhetnek a kertek és az erkélyek – Ismét virágosztás
A hagyományokhoz híven, idén is virágosztást tart az Önkormányzat.

 Vezér Mihály polgármester javaslatára összesen 20 ezer tő egynyári növényhez juthatnak hozzá a városlakók. 
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A kiállított tárgyi anyagot egy 
magánszemély, Pintér László gyűj-
tötte, aki 1969 és 1990 között Auszt-
ráliában, az Északi Területen élt és 
a Peko bányavállalatnál dolgozott. 
Látva és tapasztalva a helyi őslakos 
csoportok életének megpróbáltatá-

sokkal teli mozzanatait, ősi anya-
gi kultúrájuk lassú eltűnését, élet-
módjuk negatív változásait, megér-
lelődött benne az elhatározás, hogy 
az akkori állapotból megpróbáljon 
valamit megőrizni és átmenteni a 
jövőbe. Ennek egyik lehetőségét egy 
gyűjtemény létrehozásában látta és 
ezt sikeresen meg is valósította.

Őslakos tárgyakból összeállított 
anyagának egy részét előbb Buda-
pestre, a Néprajzi Múzeumba küld-
te, majd mintegy 420 tárgyat aján-
dékozott a tatai Kuny Domokos 
Múzeumnak. Ezeket a tárgyakat vi-
szonylag pontos dokumentációval is 
ellátta, így ez az anyag a hazai egye-
temes néprajzi gyűjteményekben - 
Ausztrália tekintetében - kiemelke-
dő jelentőségűnek számít.

Az Északi Terület minden bizon�-
nyal a kontinens legmostohább ter-
mészeti körülményekkel bíró része: 
forró, száraz éghajlat, rendszertele-
nül érkező nyári esők, általános víz-
hiány, minimális tápanyagtartal-
mú talaj jellemzi. Az őslakosok még 

ilyen körülmények ellenére is mint-
egy 50 000 éven keresztül, a termé-
szet tökéletes ismeretének köszön-
hetően sikeresen fennmaradtak, és 
az ehhez tökéletesen alkalmazkodó 
anyagi, illetve nagyon gazdag szelle-
mi kultúrát hoztak létre.

Az európai gyar-
matosítók megje-
lenése Ausztráliá-
ban az őslakosság 
rovására történt: 
földjeiket, ősi te-
rületeiket elfoglal-
ták, az ott élő né-
pességet kiirtották, 
elűzték, kiszorítot-
ták, rezervációkba 
kényszerítették. Az 
új telepesek a kon-
tinens „civilizálása” 
során, a földműve-
lés és az állattartás 
érdekében jórészt 
kiirtották az erede-
ti növény- és állat-
világot, ami egyben 
az őslakosok élet-
módjának felszá-
molását is jelentet-
te.

Tennant Creek 
környékén több ős-

lakos közösség tagjai éltek csalá-
dokként, a legfontosabb gazdasá-
gi és politikai egységnek tekinthető 
hordákba tömörülve. Az önálló hor-
dákból tevődik össze a laza szerke-
zetű, azonos nyelvet vagy nyelvjá-
rást beszélő, nagyjából azonos kul-
túrájú és meghatározott földterüle-
ten élő törzs.

Ausztrália őslakosai életterüket - 
több évezredes tapasztalataik alap-
ján - legnagyobb mértékben a gyűj-
tögetés, vadászat, illetve a partvidé-
keken és a nagyobb folyók mellett 
halászat révén tudták kihasználni. 
Ez az életmód gyakori helyváltoz-
tatással jár: az éppen elérhető éle-
lemforrás felkutatása, az állandó 
vándorlás ténye az őslakosok tár-
gyi anyagát is befolyásolja. Szükség-
szerű, hogy mindaz, amit magukkal 
kell vinniük, ne legyen túl nehéz, túl 
nagy, és általában ne legyen túl sok 
tárgy. Ennek megfelelően az őslako-
sok egyedülállóan praktikus, célsze-
rű és hasznos eszközkészletet ala-
kítottak ki, amelynek szinte miden 

darabja alkalomadtán többféle sze-
repkörben is megjelenhet. 

Jó példa erre a bumeráng, amely 
a vadászaton kívül legalább hétfé-
le egyéb módon is használható. A 
túl nehéz tárgyak, mint a magvak 
összetörésére, zúzására használt 
nagyméretű őrlőkövek az átmene-
tileg elhagyott táborhelyeken ma-
radnak, és a közösséget alkotó csa-
ládok időről-időre visszatérve újból 
használatba veszik őket. Az a né-
hány nehezebb kőeszköz, csiszoló-
kő, esetleg a tönkrement fatárgyak 
(tál, pajzs) vagy a kőeszköz-készí-
tés során keletkezett törmelék szin-
tén a táborban marad, és ha a kö-
zösség felbomlik, e táborok egy ré-
sze elfelejtődik, és a tárgyakat bele-
pi a homok. 

Abból a több mint 30 lelőhely-
ből, ahol Pintér László a tárgyakat 
begyűjtötte, közel a fele ilyen egy-
egy vízmosás közeli, elhagyott régi 
táborhely volt. A gyűjtemény több 
nagyobb és jó néhány kisebb tárgy-
csoportra bontható, amelyek java a 
mindennapi életet tükröző darabo-
kat foglal magában. 

A rendszerezés és a közlés alap-
ja az őslakók életének bemutatá-
sa volt, - tárgyaikon keresztül: a 
nők napi tevékenységéhez, a gyűj-
tögetéshez tartozó ásóbotok, fatá-
lak vagy a férfiak alapfelszerelését 
képező vadászeszközök és a fegyve-
rek külön egységként szerepelnek. 
Az öltözködést a növényi rostból 
és szőrből sodort, okkerrel borított 
zsinegek, melyeket testük különbö-
ző részein hordanak.

A pattintott és csiszolt kőeszkö-
zök nagy száma a gyűjteményben 
nem utolsósorban arra is rávilágít, 
hogy ezeket akár több évszázadon 
keresztül is használták szinte a mai 
napig: egyes típusok jelenléte több 
évezredre is visszavezethető. Auszt-
rália őslakosainak kultúrájában a 
néprajz és a régészet valóban szer-
ves egységet képez, amelybe bele-
tartozik az európaiakkal megjelenő 
fémeszközök használata is.

A kő-és fa-tárgyak, a bekarcolt 
díszű kagylólapok a totemősökkel 
való kapcsolatuk révén szent tár-
gyak a hitvilágba engednek bepil-
lantást, míg a varázsló tollból, szőr-
ből és vérből készített papucsai vagy 
a rontásra használt „rámutató cson-
tok” már a mágia birodalmába ve-
zetnek. A szertartások, ünnepek al-
kalmával kerülnek elő a különleges 
viseleti darabok (pl. a hajból sodort 

zsinegdíszek, emutoll-bokréták) il-
letve a zeneszerszámok.

A művészetet a tárgyakon lát-
ható díszítéseken kívül a kéreg-
festmények képviselik, még abban 
az esetben is, ha a festmény alapja 
már nem a fa kérge, hanem modern 
nyersanyag. A totemekhez, a terem-
tésmítoszhoz, az Álomidőben élt 
ősökhöz fűződő legendás történetek 
még így is az ősi hiedelmek hűséges 
közvetítői.

Pintér László gyűjteménye éppen 
a megfelelő időben született meg - 
abban az átmeneti időszakban, ami-
kor még hozzá lehetett jutni régi, 
míves darabokhoz, de már előtűn-
tek a nem túl bíztató jövő jelei. En-
nek köszönhetően, és a gyűjtő hoz-
záértése, lelkesedése révén sike-
rült egy olyan anyagot összeállítani, 
amely jól dokumentálja ezt a folya-
matot.

Ausztrália őslakóinak az utób-
bi néhány évtizedben sikerült eljut-
niuk odáig, hogy néhány, a népük 
számára alapvetőnek tartott, és ad-
dig el nem ismert jogot kiharcolja-
nak, de ez még távolról sem bizto-
sítja számukra az egyenlő bánásmó-
dot a fehérekkel szemben, és szinte 
semmiben sem kárpótolhatja az el-
veszett életeket, kultúrákat, nyelve-
ket és azt a szabadságot, amelyet az 
eltelt évezredekben élvezhettek.

Bízom a jövőben, hogy a helyze-
tük számukra előnyösen változik, és 
nem válnak a „civilizáció” áldozata-
ivá, mint oly sok más nép.

Antoni Judit
régész-ethnográfus

„Élet az Álomidő után” – Az ausztráliai őslakók 
tárgyi emlékei Százhalombattán

Különleges időszaki kiállítás nyílt a „Matrica” Múze-
umban, a tatai Kuny Domokos Múzeum néprajzi gyűj-
teményéből kölcsönözve.
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PROGRAMAJÁNLÓPROGRAMAJÁNLÓ
Május 8 (péntek) 18 óra: Bon-

colás a könyvtárban – előadás – 
HBVK

Május 8 (péntek) 18 óra: Lux 
aeterna – Kiss Gyöngyi kiállítása – 
BKK

Május 13-16-ig: Születés hete 
programsorozat – HBVK

Május 13 (szerda) 18 óra: Hit-

vallás – beszélgetés Molnár Piroská-
val – BKK

Május 18. (hétfő) 13 óra: Ka-
maszodók – Táncszínházi előadás – 
BKK színházterem

Május 19. (kedd) 19 óra: Ope-
rett, ahogy szeretjük – BKK színház-
terem

n

Százhalombattán régi hagyománya 
van a fúvós zenének, fesztiváloknak. A 
Százhalombattai Alapfokú Művészeti 
Iskola ezt a tradíciót szerette volna új-
raéleszteni, amikor négy évvel ezelőtt 
meghirdette a környék zenekarainak 
találkozóját. Az első két évben vonós 
és fúvószenekarok együtt adtak nagy 
sikerű koncerteket, majd a nagy ér-
deklődésre való tekintettel két külön 
találkozóvá alakult át a rendezvény.

A május 9-én megrendezendő II. 
Fúvószenekari Találkozó térzenével 
indul a város különböző pontjain dél-
előtt 10 órától, majd 15.30-tól közös 
koncert hallható a Szent István téren.

Helyszínek: Piac tér, Városkapu 
üzletház és a Tesco melletti füves te-
rület, ahol egy-egy zenekar szórakoz-
tatja a városlakókat.

A délután folyamán az együtte-

sek a Liszt Ferenc sétányon keresztül 
menetzenével sétálnak a Szent István 
térre, ahol rövid műsort adnak, majd 
közös produkciókkal zárul a program.

A zenekarok változatos műsorá-
ban filmzenék, indulók, német nem-
zetiségi zenék és mai slágerek helyet 
kapnak.

Fellépő zenekarok: Keil Ernő Fú-
vószenekari Egyesület, Mogyorósbá-
nyai Fúvószenekar, Grossturwaller 
Musikanten Törökbálint, Alte Edecker 
Musikanten Etyek, Lukin Ifjúsági Fú-
vószenekar Érd, Budaörsi és Diósdi 
Egyesített Koncertfúvószenekar és a 
házigazda Százhalombattai Alapfokú 
Művészeti Iskola Fúvószenekara.

Sok szeretettel várjuk a városlakó-
kat minden helyszínre, ahol a jó han-
gulat garantált! 

Kun Katalin

Fúvószenekari találkozó

A nap ünnepi istentisztelettel 
indult. Az igehirdetést Ft. Csűry 
István református lelkipásztor, a 
Királyhágómelléki Református Egy-
házkerület korábbi püspöke tartot-
ta a Római levél 5. fejezete alapján. 
Üzenete egyértelmű volt: a szenve-
dés nem zsákutca, hanem formáló 
erő. A megpróbáltatások kitartást, a 
kitartás jellemet, a kipróbált jellem 
pedig reménységet szül. A gondolat 
különösen erősen rezonált a jelen-
lévőkkel, akik közül sokan maguk 
is a szétszórtság tapasztalatát hor-
dozzák.

Az igehirdetést közös imádság kö-
vette dr. Fazekasné Kummer Adél 
vezetésével, majd Erdődi István fő-
gondnok nyitotta meg hivatalosan a 
találkozót. A program ezt követően 
kulturális irányt vett: Horváth Lász-
ló színművész, József Attila Kész 
a leltár című versét adta elő, míg a 
Labdarózsa Együttes egyházi énekei 
emelték az alkalom hangulatát.

Dr. Fazekas István vezető lelki-
pásztor köszöntőjében nem kerül-
gette a lényeget: ezek az alkalmak 
túlmutatnak a hagyományőrzésen. 
A történelmi törések után újra kell 
tanulni az egymásra találást - ezek a 
találkozók ennek a terepei. A közös 
hit és a kultúra olyan működő erő, 
amely képes bizalmat és közösséget 
építeni.

A folytatásban a nagyszínpadé 
volt a főszerep. A párkányi Szivár-
vány Együttes autentikus népzené-
vel idézte meg az elcsatolt terüle-
tek hangulatát, majd a Labdarózsa 

Együttes lendületes műsora követ-
kezett. Az ebédet élő zene kísérte, a 
beszélgetések pedig maguktól indul-
tak: régi ismeretségek éledtek újjá, 
történetek kerültek elő, és a közös-
ség érzése kézzelfoghatóvá vált.

Az elmélyülés került előtérbe dél-
után. A Csender Levente íróval foly-
tatott beszélgetés során az alkotás 
személyes és szakmai háttere is fel-
tárult. A felolvasott novella - Hor-
váth László előadásában - erős iro-
dalmi pillanatot teremtett, amelyet 
Csender Benedek hegedűjátéka tett 
teljessé.

A zenei vonal tovább erősödött: 
Kovács Sándor és Pál László műso-
rához Csender Benedek is csatlako-
zott, majd Tövissi Mihály Szeretem 
a magyar nótát című kötetének be-
mutatója következett. A több mint 
hetven év gyűjtőmunkáját összegző 
kiadvány a százhalombattai Üveg-
hegy Kiadónál jelent meg. A köny-
vet dr. Véghelyi Balázs mutatta be, 
majd dr. Fazekas István beszélgetett 
a szerzővel. A bemutató nem maradt 
pusztán beszélgetés: Tövissi Mihály 
maga is énekelt, a dalokat élő zene 
kísérte.

A nap közös énekléssel zárult - 
egyszerre volt lezárás és megerősí-
tés. A találkozó ismét bebizonyította: 
a közösség nem nosztalgia, hanem 
jelen idejű valóság. A hit, a kultúra 
és a személyes kapcsolatok együtt 
képesek hidakat építeni - nemcsak 
múlt és jelen, hanem emberek kö-
zött is.

� n

Erdélyiek találkozója  
a Reménység Szigetén

Ismét megtelt élettel a Reménység Szigete április végén: 
a Százhalombattán élő dr. Fazekas István református 
lelkész által vezetett Erdélyi Gyülekezet szervezésében 
megrendezték a Magyarországon Élő Erdélyiek Találkozó-
ját. A nagyszabású esemény ezúttal is százakat vonzott, és 
világossá tette: a közösség iránti igény nem halványul.
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Írásomat Martin Luther King leg-
híresebb mondatával kezdem, hi-
szen nekem is van egy álmom!

Lementek a választások! Győ-
zött, aki győzött, de van egy ál-
mom! Jó lenne, ha a szavazók 
megbocsájtva egymásnak, elkez-
denék betemetni 36 éve kiásott, és 

időközben a mindenkori hatalom 
által egyre csak mélyített lövész-
árkokat. 

Felsőbb szinten meg intézzék a 
jogászok a dolgukat! Járjanak el 
a különböző ügyekben! Jó lenne, 
ha azok családtagok, akik a politi-
ka miatt vesztek össze, megbocsá-

tanának egymásnak. Jó lenne, ha 
a barátok is ugyan ezt tennék. Jó 
lenne, ha a politikát visszatennénk 
oda, ahova való, hogy ne ez hatá-
rozza meg az életünket! 

A jelenlegi hatalomnak abban 
van felelőssége, hogy ne váljon 
olyanná, ami ellen harcolt! Igenis, 
hogy az a 2 millió 400 ezer szava-
zópolgár is ember, csak máshogyan 
gondolkodik. Ne vegyük egy kalap 
alá azokat, akik gyakorolták a hatal-
mat, és akik szavaztak rájuk! 

Kérem, engedjék meg, hogy 

idézzek egy idevágó és szintén le-
gendás jelenetet, Jókai Mór, A kő-
szívű ember fiai regényéből. Ba-
radlay Ödön és Richard, Buda ost-
roma alatt „testvérpárbajt” vívtak, 
hogy ki ér előbb fel a várba. Miután 
felértek, egy magyar tiszt agyon 
akarta lövetni az osztrák tiszteket, 
és akkor hangzott el a legendás, ki-
végzést leállító felkiáltás Ödöntől: 
„Fiúk! Eddig oroszlánok voltatok! 
Legyetek most emberek!”

Szalai Attila 
önkormányzati képviselő

J E G Y Z E TJ E G Y Z E T
Van egy álmom! (I have a dream!) 

A rendezvényt különlegessé 
tette, hogy a fényes sportkarrier-
ből merített, a hétköznapokra is 
vonatkoztatható rendkívül inspi-
ráló történetek között – becene-
vén – „Rizsa”, saját szerzeménye-
ket játszott Fülöp Attila és Kaszás 
Ferenc zenészbarátaival; a főcím-
ben szereplő idézet az egyik dalá-
ból való. Bónuszként a hallgató-
ság körbeadhatta a legnemesebb 
érmeket, amiket így mindenki kö-
zelről megcsodálhatott.

A házigazda Sinka László al-
polgármester, a Magyar Olim-
piai Bizottság tagja, aki szakve-
zetőként hét olimpián vett részt, 

köszöntötte a megjelenteket, il-
letve méltatta Mizsér Attila ered-
ményeit, kvalitását. Örömmel ta-
pasztalta, hogy jelen volt Joó Éva 
sportlövő olimpikon, világ és Eu-
rópa-bajnok, Kiss László úszó-
mesterező, sőt egykori DKV-s ve-
zetők is, hogy erőt merítsenek az 
előadásból.

A sajtónak elmondta, hogy na-
gyon jó barátságot ápol Mizsér 
Attilával, igen nagyra becsüli 
sportolói pályáját és emberi tu-
lajdonságait. Évtizedek óta együtt 
dolgoznak a Magyar Olimpiai Bi-
zottságban és számos sportszer-
vezetben, főleg azóta, amióta be-

fejezte öttusa, majd később sport-
lövő karrierjét.

Megragadta a figyelmét a „Siker 
tusái” című könyv, illetve a moti-
vációs előadások, és úgy gondolta, 
hogy ezt meg kell ismertetni a he-
lyi edzőkkel, testnevelőkkel, spor-
tolókkal. Sinka László lapunknak 
ugyanakkor megjegyezte, hogy kí-
vánatos lett volna, ha többen ér-
keznek a sportklubokból és isko-
lákból, mert fontos a valódi érté-
ket közvetítő példaképekkel való 
találkozás.

Utolsókból elsők:  
„A csapataranyért futsz!”
Az egyik történt 1987-be, a fran-

ciaországi moulinsi (muleni) vb-
re repített vissza, amikor is elő-
ször állt össze a Fábián, Martinek, 
Mizsér trió, és az elvárás – az ad-
digi sikerek okán – a csapatarany 
volt. A terv szerint Rizsa, a leg-
jobb lovas kezdte a számot, hogy 
biztos előnyt szerezve, megnyug-
tassa többieket. Sokkolóan gyen-
ge eredmény született, csak Fábi-
án Laci lovagolt jól, így a csapat az 
utolsó, 19-dik helyen állt a vívás 
előtt – csomagoljunk, menjünk 
haza...gondolná az átlagember.

MIT LEHET ILYENKOR TEN-
NI? Honnan merítsünk motivá-
ciót a küzdéshez? – legyen szó 
sportról, magánéletről, munkáról. 
Nos, Török Ferenc kapitány inspi-
ráló jövőképet festett: a cél a ’88-
as olimpia megnyerése, menni 
kell tovább, lehet ez akár egy kivá-
ló felkészülés. Meg is lett az ered-
mény, a vívás után már a 11. he-
lyen álltak, majd remek úszás és 
lövés következett, a futás előtt pe-

dig már a 3. hely reális volt.
Úgy tűnt, hogy a franciákat és 

az oroszokat nem lehet behoz-
ni, azonban sosem szabad fel-
adni, bármi történhet: és így is 
lett! Az egyik francia nem ért cél-
ba, egy orosz versenyző pedig na-
gyon rosszul futott a nagy meleg-
ben. Esély nyílt az aranyra, mi-
közben már csak Fábián volt kint 
a pályán, aki erről mit sem tu-
dott, de hajtott az egyéni bronzért 
(meg is nyerte az érmet). Nosza, 
Jani visszafutott a 4000 méte-
res táv 3500-jáig, Rizsa 3800-ig, 
hogy bekiabálják Lacinak a hihe-
tetlent: „Menjél, a csapataranyért 
futsz!”   Fábián utólag elmondta, 
hogy kissé hibbantnak gondolta 
társait...

Megnyerték a vb-t, ami az eltö-
kéltségnek köszönhető. A mély-
ben – a sportban és az életben – 
keresd az erőt, az edző, a tanár, a 
mentor, a munkatársak, a család, 
a barátok által közvetített ener-
giát, ami tovább visz, és csodák-
ra bukkansz – hangzott a tanács. 
Rájössz, hogy a határaid sokkal 
messzebb vannak, mint ahogy va-
laha is gondoltad volna. És fel is 
csendült a „Fedezd fel!” című ze-
neszám, a „Fedezd fel magadban 
az erőt és a fényt” sorral.

 „Az ezüstérmes dala” – 
Arcképcsarnok

Mizsér Attila első lett csapat-
ban a szöuli olimpián, és ugyanitt 
egyéni ezüstöt nyert. Őt kárpótol-
ta az arany, viszont sokan „csak” 
a csalódást jelentő második he-
lyig jutottak az olimpiákon, ami 
tán épp csak egy hajszálon múlt. 

„Fedezd fel magadban az erőt és a fényt” – 
Mindenki lehet bajnok!

Nem az aranyéremtől lesz valaki bajnok, mindenki 
lehet győztes, és leküzdheti élete nehézségeit – ezen 
gondolatok jegyében tartott motivációs előadást 
Mizsér Attila a Szekeres József Konferencia Köz-
pontban. A coachként is dolgozó, csapatban olimpiai 
bajnok egykori öttusázó a siker receptjéről, és a moti-
váció megszerzéséről is beszélt. Többszörös világ- és 
Európa-bajnok, magyar bajnok, később pedig sportlö-
vő világ- és négyszeres magyar bajnok lett.
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A teljesség igénye nélkül született 
egy szerzemény, ami róluk szól, 
nekik tiszteleg, és miközben ját-
szották, az ugyanakkor akár több-
szörös világbajnok hősök fényké-
pe feltűnt a vetítővásznon. Ter-

mészetesen döbbenetes munka áll 
egy olimpiai bronzérmet, vagy egy 
előkelő helyezést szerző sportoló 
mögött is.

A Hamupipőke-projekt, avagy 
a zoknis futás – „Ilyen nincs, 

és mégis van!” 
Török László legendás sportri-

porter így közvetítette Egerszegi 
Krisztina úszó, szöuli győzelmét, 
de ez felkiáltás a következő törté-
netre is igaz.

Rendkívüli izgalmak közepet-
te nyerte meg Mizsér Attila az öt-
tusa vb-t egyéniben Melbourben, 
1985-ben. Hat másodperccel ve-
zetett összetettben a mindent el-
döntő futásnál az 1980-as moszk-
vai olimpiai bajnok, az orosz 
Sztarosztyin előtt. A tereppálya 

eléggé felázott, és nagyon kellett 
figyelni a füves, sáros talajon. Jó 
iramban haladt, amikor drámai 
módon, jobb szögescipője bera-
gadt sárba, és csak a zokni ma-
radt rajta 2100 méternél. Villám-

gyorsan döntenie kellett: vissza-
szalad a cipőért vagy megpróbál-
ja a lehetetlent, és mezítláb fut 
tovább.

Minden erejét mozgósította, de 
érezte, hogy közelít az orosz. Szin-
te meghalt 3200 méternél, és vár-
ta, hogy lehagyják. Az iszonyatos 
küzdelmet azonban ellenfele nem 
bírta, és Rizsa végül 6 másodper-
ces előnnyel ért célba!

A másik csattanó, hogy a sáros, 
elnyűtt zokni Török Ferenc kapi-
tányhoz került, aki bekeretezte, és 
a mai napig őrzi.

Tanulságként levonható, hogy 
óriási erőt és motivációt jelentett 
számára, hogy mindenképpen ő 
akart lenni a 4. magyar, aki öttu-
sa egyéni vb-címet nyer. „A krízis 
jön, a cipő le fog esni az életben”, 
ilyenkor döntő, hogy a kétségben 

megtaláljuk az újratervezett utat. 
„Vállalunk kell a döntés felelőssé-
gét”.

A bajnokok útja,  
öt pontban

A tanulságok összefoglalása-
ként megfogalmazódott egy mo-
tivációs modell, amiről Mizsér 
Attila könyvet is írt a „Siker tu-
sái” címmel. „A szónok a szóval, 
a gondnok a gonddal, a bajnok a 
bajokkal bánik mesterien. Te is 
lehetsz bajnok, nem kell hozzá 
aranyérem. Öt dolog kell hozzá” – 
fogalmazott.

1. Legyen egy motiváló jövőké-
ped, tiszta és világos célokkal. 2. 

Építs az önmagadban és a környe-
zetedben rejlő erősségekre, tehet-
ségre. 3. Mindig élj a pillanatban 
100%-osan, akkor tudsz a legjob-
ban teljesíteni. 4. Bármikor légy 
bátor dönteni. 5. A siker felé ha-
ladva meg kell tanulni, hogy a ve-
reség a játék része.

„Kudarc nincs, csak tanulság 
van, a bajnokok útja a tanulás útja 
is. Vidd ezt az öt dolgot magad-
dal az elmédben és a szívedben, és 
tudd közben, hogy sikerek várnak 
rád a kudarc túloldalán.”

Szó esett arról is, hogy a sport, 
illetve az öttusa nagyon sok min-
denre megtanít, amit aztán ké-
sőbb a magánéletben és a munka-
végzés során sikeresen lehet alkal-
mazni. Mizsér Attila példaképpen 
említette, hogy részben a lovag-
lás során, az állattal való együtt-
működés nyomán szerezte meg a 
vezetői képességet, amit aztán a 
bankszektorban, vagy a sportdip-
lomáciában is tudott kamatoztat-
ni. De ugyanígy, a lövészet rendkí-

vüli koncentrációt igényel, megta-
nít burkot húzni az egyén és a kül-
világ közé.

Sinka László ajándékkal kö-
szönte meg az inspiráló előadást 
Rizsának és zenésztársainak, egy-
úttal elmondta, hogy szeretne ha-
sonló alkalmakat szervezni.� n
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SPORTSPORT

A tabella alapján könnyű mérkő-
zésre és kötelező győzelemre számít-
hattunk, de tudtuk, hogy mindent 
meg kell tenni a sikerért.

Az első támadást a vendégek ve-
zették, amelyből labdát szereztünk, 
és a lerohanás végén Koszorus Si-
mon nyitotta meg a gólok sorát. Len-
dületes kezdést láthatott a közönség 
a csapattól, ami eredményességben 
is megmutatkozott, mert a 6. perc-
ben már 6-2-re vezettünk. Ekkor ta-
lán kicsit kényelmessé vált a csapat. 
Romlott a koncentráció, ami hibákat 
eredményezett mind támadásban, 
mind védekezésben. 

A vendégek kihasználták a megin-
gásainkat, és a 14. percben feljöttek 
egy gólos hátrányra 9-8-ra. Pár perc 
gólcsend után, Koncsár Gergely elér-
kezettnek látta, hogy időt kérjen, és 
jó irányba terelje a csapatot. A kö-
vetkező percek megmutatták, hogy 
sikerrel járt, mert egy 6-0-s rohamot 
vezényelve 15-8-ra vezettünk a 23. 
percben. A félidő hátralévő részében 
a különbség már érdemben nem vál-
tozott.

A második félidőt Zatureczki Ke-
vin értékesített büntetője nyitotta. A 
vendégcsapat hősiesen küzdött, de a 
hátrányából akkorát nem tudott fa-
ragni, hogy öt gólnál jobban megkö-
zelítse csapatunkat. 

A félidő közepén 25-20-at mu-
tatott az eredményjelző. Ezután két 
emberelőnyt sikeresen kihasznál-
va ismét kinyílt az olló, és kialakult 
a mérkőzés legnagyobb különbsége 

29-21 (50.p.). 
A miskolciak utolsó erőtartalé-

kaikat felhasználva bátran támad-
tak, aminek meg is lett az eredmé-
nye, ugyanis öt gólra csökkent a hát-
rányuk. Válaszul azonban Tóth Mi-
hály, majd Bodnár Géza üres kapus 
gólt szerzett, amivel kialakult a vég-
eredmény.

Ezzel a két ponttal matematika-
ilag is biztossá vált, amit azért már 
hetekkel ezelőtt lehetett tudni, azaz 
a csapat jövőre is az NB I/B osztály-
ban fog szerepelni.

Koncsár Gergely: Gratulálok a 
csapatomnak, 3 fordulóval a bajnok-
ság vége előtt sikerült bebiztosíta-
ni a bentmaradást! Úgy gondolom, 
ezt a bajnokság kezdetén valamen�-
nyien aláírtuk volna. Ehhez méltóan 
játszottunk a mai mérkőzésen is, egy 
kisebb hullámvölggyel sikerült ma-
gabiztos győzelmet aratni.

SZKE: Tóth 1, Kovács J. (ka-
pusok), Keresztes 3, Kreisz 1, 
Gyurcsovics, Szövérdffy 4, Koszorus 
4, Zatureczki 7(2), Körtélyesi, Bod-
nár 5, Gálli, Dupsi 1, Mogyorósi 1, 
Márton 3(3), Tass, Darvas 4; vezető-
edző: Koncsár Gergely

A következő „hazai” bajno-
ki mérkőzés: Százhalombattai 
KE-Dabas, május 23-a, szom-
bat, 18 óra, Érd Aréna. A belé-
pés továbbra is ingyenes, az él-
mény garantált! 

(Fotó: Balogh István)

n

Eredményes áprilisi hétvé-
gét zárt a Százhalombattai Karate 
Egyesület, amely 13 versenyzővel 
és 2 hivatalos bíróval képviseltet-
te magát a versenyen. Az egyesü-
let sportolói több korosztályban és 
kategóriában is tatamira léptek, so-
kan közülük katában és kumitében 
is megmérették magukat, bizonyít-
va sokoldalúságukat és felkészült-
ségüket.

A verseny egyik legeredménye-
sebb szereplője Fakó József volt, 
aki a Szenior B férfi kata kategóri-
ában országos bajnoki címet szer-
zett. Szintén aranyéremmel térhe-
tett haza Sándor Imre, aki a Senior 
A férfi kata mezőnyében diadal-
maskodott, valamint Vadász Ta-
más, aki ugyancsak a Szenior A 
kata kategóriában állhatott a dobo-
gó legfelső fokára.

A fiatalabb korosztályban 
Sándor‑Láng Bence bizonyult a 

legjobbnak a 9 évesek kata ver-
senyszámában, megszerezve az 
első helyet, amely különösen ígé-
retes teljesítmény egy ilyen népes 
mezőnyben.

Több versenyző kata és kumite 
számban egyaránt indult, és mind-
két területen eredményesen szere-
pelt.

Bálint Attila a szenior mezőny-
ben katában és kumitében is bronz-
érmet szerzett, míg Poszpisek Bá-
lint a 16–17 évesek között katában 
ezüst-, kumitében bronzéremmel 
zárt.

Szintén említést érdemel Len-

gyel‑Eve Tímea, aki a Szenior A női 
kata kategóriában harmadik helye-
zett lett, emellett a vegyes kumite 
Yakosuku versenyszámban ezüst-
érmet nyert.

Sámán Gyöngyvér ugyancsak 
két kategóriában indult: katában 
értékes helyezést ért el, míg a 
Yakosuku 50+ kumitében a harma-
dik helyen végzett.

A fiatalabb versenyzők közül 
Poszpisek Balázs a 9 évesek kata 
mezőnyében második helyen vég-
zett, míg Fakó Richard a 14–15 éves 
korosztályban bronzérmet szerzett.

Bálint Roland a 16–17 évesek 
között katában és kumitében egy-
aránt a negyedik helyen zárt, míg 
Nyíri Zoltán a szenior A kategóriá-
ban ért el szintén értékes negyedik 
helyezést.

Az eredmények értékét növe-
li, hogy a Százhalombattai Kara-
te Egyesületet két hivatalos bíró 

is képviselte a versenyen, hozzájá-
rulva a rendezvény magas szakmai 
színvonalához. A versenyzők felké-
szültsége, fegyelme és versenyru-
tinja egyértelműen tükrözi az egye-
sületben folyó következetes szak-
mai munkát.

Az országos bajnokságon elért 
sikerek nemcsak a jelenlegi ered-
ményességet igazolják, hanem azt 
is, hogy az egyesület versenyzői 
hosszú távon is képesek stabil tel-
jesítményt nyújtani, és méltókép-
pen képviselni Százhalombattát az 
országos megmérettetéseken.

n

Ismét győzelem, biztos a 
bennmaradás

34-27 (18-12) arányban győzött a Százhalombattai KE a DVTK 
csapata ellen a férfi kézilabda bajnokság NBI/B osztályának 
május 1-jei fordulójában, az Érd Arénában. Az SZKE így három 
fordulóval a bajnokság vége előtt matematikailag is bebizto-
sította a bennmaradást. A mérkőzés eseményeit Tallér Zsolt, a 
battai klub elnöke foglalta össze.

Remek karate sikerek az országos 
bajnokságon

A battai sportolók több országos bajnoki címet szereztek, 
emellett számos dobogós és értékes helyezést értek el az SKI 
Magyarország Országos Karate Bajnokságán. Több esetben 
megismételték vagy megvédték a korábbi évek eredményeit – 
tájékoztatott Vadász Tamás klubelnök.
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Megkésve bár, de eldördült a rajt-
pisztoly a szombaton, az indulásnál 
11 versenyző állt készen arra, hogy re-
püljenek a hajóik, ugyan is jó, „A ½”-
es szélerő „tombolt” a versenypályán. 
Sajnos a második futam végére gyen-
gült a szélerő, és iránya is megválto-
zott 90 fokkal. A tó elhelyezkedésének 
köszönhetően könnyen lehet pályát 
állítani. Az irányító felület hosszan 
benyúlik a tó felületébe, ezért majd-
nem minden irányban nagy a vízfelü-
leté. A pálya állítás után harmadik fu-
tam, és már jött is az ebédidő!

A folytatásban nem változott a szél-
irány, de ereje lecsökkent „A ¼”, illet-
ve ez alá is, futam közben. Az utolsó 3 
futamra visszaerősödött a szél a dél-
előtti szintre, így „pillanatok alatt” le-
mentek a nap zárófutamai, 10 futa-
mot teljesített a mezőny ezen a napon.

Nyugodt, nagyon gyenge szeles 
időt jósoltak vasárnapra, így mi is 
arra számítottunk, hogy majd jókat 
fogunk beszélgetni a szélcsendben. Az 
első 5 futam szélereje meglepetés volt, 
mert „A ½”-es szélerővel hasították a 
vizet a hajók, igaz menet közben vol-
tak gyengülések, amikor keresni kel-
lett a szelet.

A futamok közötti szünetben egy 
csobbanás, és egy adó máris a víz-
ben…no, nem direkt.

Az Ötödik futam utáni szünet egy 
kicsit hosszabbra sikeredett, ami –, 
mint kiderült – nem is volt olyan nagy 
baj, ugyanis megjött az „A ½” és az „A 
¾” közötti szélerő. Három gyors fu-
tam következett.

A befejező kilencedik futamra ki-

csit visszagyengült a szél. Az utolsó 
futamon két hölgy ért célba, az ő tel-
jesítményüket egyébként külön érté-
kelték.

Két nap alatt 19 futamot teljesített 
a 11 fős mezőny.

Változatos verseny Orfűn
Egy ezüstéremmel és bizta-

tó helyezésekkel gazdagodott a 
százhalombattai klub az április 
végi, Pécsi-tavon megrendezett 
RC modellvitorlás Medvehagy-
ma Regattán, az F5-E hajóosz-
tályban – derül ki Kunvári Sán-
dor egyesületi tag beszámolójá-
ból.

A 15 fős mezőnyt remek időjárás 
várta szombaton: hétágra sütött a 
nap, „A ½” szélerő mellett. Ezen kö-
rülmények között indult az első fu-
tam, majd a következő kettő is. A „má-
sodik hármas” kör elejére beerősödött 
a szél „A tetőre”. A megváltozott szél-
erő nagyobb figyelmet igényelt, ami 
sajnos tömeges rontást idézett elő a 
rajtnál.

A 7-9. futam ismét gyengébb, „A 
¾”-es széllel zajlott, a 10-11. futam 
alatt pedig már nagyon gyengült a 
szél. A későbbiekben jellemző rendkí-
vül változó szélirány, majd a teljes a 
szélcsend miatt a továbbiakban le is 
fújták a versenyt.

Érdekesség, hogy ezen a napon 
mutatkozott be Forró Krisztián új, 
„Proteus” hajója is, sőt, több új hajó 
megjelenése is várható idén.

A vasárnapi a rajt előtt „A tető” 
volt az irányadó, és sokan kémlelték 

a vízfelületet, hogy A, esetleg B vitor-
lát szereljenek-e. A rajt végül félórát 
csúszott és addigra úgy tűnt, hogy „B 
tető” – „C ¼” közötti szélerő volt mér-
tékadó. Az indulás előtt azonban vis�-
szaesett a szélerő kissé „B tető” alá, 
így a már készre szerelt C vitorlázatú 
hajókon is B-re cserélt mindenki. Ez 
olyan gyorsan zajlott, mint a Forma 
1-ben a kerékcsere, hiszen már indult 
is a rajtprocedúra.

Az egész napot ez a szélerő jelle-
mezte, igaz, voltak kisebb-nagyobb 
befújások, de ezek a mezőnyt a vízfe-
lületen érték. Sajnos az erős szél igen-
csak próbára tette a mezőnyt, és kicsit 

zajos volt ez a nap: hajók ütköztek, 
rajtnál felszorítások, jobb csapások 
meg nem adása, az első krajc bójához 
való tömeges érkezés, a távolság miatt 
rosszul kalkulált bójakerülés helyett 
sok bója alatti hajó volt. Végül 13 futa-
mot teljesített a 15 résztvevő szomba-
ton, két nap alatt pedig a 24 futamot.

Összességében elmondható, hogy 
remek vitorlázó idő volt, a kapitányok 
és a nézők is jól érezték magukat.

Battai eredmények: II. Garay 
György, IV. Forró Krisztián, VI. For-
rai Csaba, VII. Gergely András, VIII. 
Schulek János, XI. Kunvári Sándor, 
XII. Garay Márton.� n

SPORTSPORT

A SZVÚK-ot Szilágyi Nóra (balra), 
Butiné Kótai Piroska, Orbán Bettina 
és Grátz Benjamin képviselte. A kis 
létszámú, de annál lelkesebb csapat 
legeredményesebb tagja Butiné Kótai 

Piroska volt, aki 6 számban lett kor-
osztályában első, Grátz Benjamin pe-
dig 5 elsőséggel büszkélkedhet.

Az egyesület szívből gratulál a 
résztvevőknek.� n

Ismét kitettek magukért  
a szenior úszók

Tizenegy arany-, egy ezüst- és egy bronzérmet nyert a Száz Ha-
lom Városi Úszó Klub Egyesület a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
uszodájában, április 26.-án rendezett, III. Semmelweis Nemzet-
közi Rövidpályás Úszó Kupán – tájékoztatott Tejes István, a battai 
klub alelnöke.

Első és második hely a 
modellvitorlás Szlovák Kupán

Forrai Csaba arany-, Kunvári Sándor ezüstérmet nyert a százha-
lombattai Dunamenti Energia Modellező Klub színeiben a szlová-
kiai Rimaszombaton megrendezett Szlovák Kupa I. és II. forduló-
jában, az RC modellvitorlás RG 65 hajóosztályban. A május 2-3-i 
versenyről Kunvári Sándor küldött összefoglalót.
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A P R Ó H I R D E T É SA P R Ó H I R D E T É S
TETŐÉPÍTŐ!  Régi hajlott tetők javí-
tása, cseréje, beázás elhárítás, bádogo-
zás, Lindab tető, új tető cserepezése, ki-
sebb javítások,  SOS munkák: 06-20-
962-3472

Autófelvásárlás azonnali kész-
pénzfizetéssel állapottól függetle-
nül. Kérésére díjmentesen házhoz 
megyünk.�  Tel: 06 30 6821 390

Kiadó gépkocsi tároló
Biztonságos, kamerával védett  parkolás 

a Szent István téri mélygarázsban.
Bérleti díj: 21.000 Ft/hó + Áfa  •  12 hó esetén 1 hó grátisz 
Minimum bérlési idő: 3 hónap  •  Felmondási idő: 90 nap

Érdeklődni munkanapokon 8:00–16:00 között: 06 23 354 812
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MEGBÍZHATÓ TÁVFELÜGYELET 
OTTHONOK ÉS VÁLLALKOZÁSOK SZÁMÁRA

A biztonság ma már nem luxus, hanem alapvető igény 
– legyen szó otthonról, vagy vállalkozásról. Ebben 
nyújt megbízható megoldást a Szamuráj 07 Kft., amely 
több mint három évtizedes szakmai tapasztalattal áll 
ügyfelei rendelkezésére.
A cég komplex biztonságtechnikai megoldásokkal segíti 
ügyfeleit, melyek közül kiemelt szerepet kap a távfel-
ügyeleti szolgáltatás.

A Szamuráj 07 Kft. nemcsak a riasztórendszerek folya-
matos felügyeletét biztosítja, hanem azok szakszerű 
telepítését és rendszeres karbantartását is vállalja. A 
telepített rendszerek 24 órás diszpécserközponttal 
állnak kapcsolatban, így riasztás esetén azonnali 
intézkedés történik. 

A kivonulószolgálat gyors reagálással gondoskodik a 
helyszín ellenőrzéséről és biztosításáról, így az esetle-
ges károk és kockázatok minimalizálhatók.

Ez a komplex szolgáltatás nemcsak magasabb szintű 
biztonságot, hanem valódi nyugalmat is jelent a 
mindennapokban. 

A több évtizedes tapasztalat és a megbízható műkö-
dés garanciát jelent arra, hogy ügyfeleink valóban 
biztonságban tudhassák értékeiket.


